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Húsz esztendő...
1894 március 20-án a délutáni 

órákban hozta a táviró Turinból a 
gyászos hirt, hogy Kossuth Lajos meg­
halt. A föld kerekségén élő valameny- 
nyi magyar szive feljajdult e szomorú 
eseményre. Ott halt meg idegen, olasz 
földön az önkéntes száműzetés keserű 
napjaiban, távol az általa oly rajongva 
szeretett édes magyar haza földjétől. 
De a magyar nemzet haza hozta, hogy 
boruljon magyar föld az ő kihűlt szi­
vére s pár év óta díszes mauzóleum 
jelöli pihenő helyét a kerepesi teme­
tőben.

Ideális törekvései, nemes céljai, 
amelyekkel hazáját igazán függetlenné 
akarta tenni, azóta már csak a törté­
nelem ragyogó lapjait díszítik. Az 
1848-as márciusi napok vértelen for­
radalmával kivívott szabadságjogok 
egymás után esnek a napi politikai 
küzdelmek között egy önző érdekekért 
harcoló kapzsi párt martalékául.

Hol vannak ma azok a szabad­
ságjogok ? A Corpus Jurisban alig 
akadhatunk rá még egy-két 48-as tör­
vényre ; nem azért, mintha korszerűbb, 
liberálisabb alkotások léptek volna 
helyükbe, hanem ellenkezőleg, reakci- 
ósabb törvények bitorolják azok helyét. 
És hol van Kossuth Lajos ragyogó 
álma: a független, a szabad Magyar- 
ország ?

Nehéz a hant, ha magyar föld is 
az, amely őt eltakarja. Nehéz, mert 
vágya és törekvése 1848 óta talán 
soha sem állott messzibb a megvaló­
sulástól, mint napjainkban.

A magyar történelem legideálisabb 
alakja volt Kossuth Lajos. Csak végig 
kell lapoznunk az 1848 julius 5-én 
István főherceg — nádor által meg­
nyitott első népképviseleti országgyű­
lés történetét, azonnal igazolást nyer

ez az állításunk. Az első kormányban 
s ebben az országgyűlésben ő képvi­
seli a nemzet közvéleményét.

A honvédelmi bizottság elnöke 
lesz s a szabadságharc emberfeletti 
küzdelmeiben úgyszólván egyedül in­
tézi az ország s a nemzet sorsát. S 
mikor Világos után kevés hű emberé­
vel elhagyja a hazát, legnagyobb kese­
rűsége talán az volt, hogy csaknem 
mindenki ellene fordult. Csak akarnia 
kellett volna s a nemzet szeretete és 
rajongása olyan méltóságot adhatott 
volna neki, amelyet egyszerű halandó 
csak alig érhet el.

S éppen abban nyilvánult meg 
önzetlen lelkének legragyogóbb fénye, 
hogy soha nem vágyott a szeretetnél, 
a lelkesedésnél egyéb jutalomra, ön­
kéntes szám kivetéséből is visszatérhe­
tett volna, de elvei nem engedték, 
hogy megalkudjon. Holott szép öreg­
ségének alkonyuló napjait mennyi me- 
legséggel töltötte volna be a nemzet 
fiainak őszinte szeretete.

Pvntek, március 20
Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50 szám
Hirdetések díjszabás szerint

politika
eseményei.

Az országos kaszinóból
megkezdődött a katonatisztek kilépése. Eddig 

i töl)b mint 60 tényleges szolgálatban levő 
katonatiszt tudatta kilépését a kaszinó tit­
kárával. Szóval sikerült Tisza erőszakosko­
dásával újból a konkoly magvát széthinteni 
a társadalomban, mert hiszen kétségtelen, 
hogy a bomlásnak azt oka egyedül Gerőék 
gyászos szereplése. Az egész dologban főleg 
az a jellemző, hogy Tisza még az Országos 
kaszinónak is diktálni akart s mivel ez az 
egyesület nem volt hajlandó behódolni neki, 
inkább szétrobbantja azt, inkáb megparan- 
csoltatja a tiszteknek, hogy hagyják el a 
kaszinót, amelyben eddig szabad perceikben 
olyan jól érezték magukat. Tisza erőszakos 
természete, amely a minden gondolkozás nél­
kül falba rohanó makacs fej következménye, 
igy lesz most már nemcsak a politikai, ha­
nem a társadalmi életnek is feldúlója. — 
Kiváncsiak vagyunk, mit kiméi meg fejetlen­
ségével, mert a politika és a társadalom után 
most már a család s az egyén következik. 
Hasztalan erőlködik azonban, mert az erőszak 
erőszakot szül s csak fellázítja a kedélyeket 
vele, de célját, hogy az egész világ az ő 
gondolkodása szerint forogjon, úgy sem fog- 
jo elérni. —

Ott kellett meghaljon idegenben, 
messzi a magyar hazától s habár por- 
hadt testét haza is hozták e mai haza 
földje alatt nem lehet csöndes pihe­
nése. Majd, ha visszatér a régi tűz, a 
régi lelkesedés, mikor a bilincsek új­
ból terhesekké válnak s le akarjuk 
rázni azokat magunkról, mikor bevált­
juk a Petőfi esküjét és tovább rabok 
nem akarunk lenni, mikor a lelkek 
mindent elsöprő kitörése újból a már­
ciusi napokat veti a nemzet színpa­
dára .. . akkor . . . ugy-e újból eljössz 
mi közénk Te halhatatlan Kossuth La­
jos ? !

Csuha Istvánt 
fölmentették.

(M.)

1912 szeptember 17-én Tisza házelnöksé­
gének idején történt, hogy Pavlik (az a hírhedt 
Pavlik) Tisza hóbort parancsainak a végre­
hajtója egy tumultus alkalmával a képviselő- 
házban éppen napi foglalkozásával, a képvi­
selők kidobatásávol volt elfoglalva s az ő 
parancsának nem engedelmeskedő Csuha 
István képviselővel szemben olyan mozdula­
tot tett, mely joggal ébrszthette fel Csuhá­
ban azt a hitet, hogy revolverével akar Tisza 
parancsának érvényt szerezni Pavlik. Csuha 
a tumultusban Pavlik fejéről a sapkát leü­
tötte, s azért hatóság elleni erőszak bűntet­
tével a vádlottak padjara került. Felcbbezés 
folytán az ügy a budapesti kir. ítélőtáblához 
került, amely Csuhát a vád és következmé­
nyei alól felmentette — Más szóval Csuha 
nem követett cl hatóság elleni erőszakot akkor, 
amidőn az őt megtámadni készülő Pavlik 
fejéről a sapkát leütötte. Ami természetes is. 
Hiszen az önvédelem nemcsak természetadta 
jog, hanem a Btkv. szerint is büntetlenséget

Hová sietsz barátom ?
Megyek RáAHKÓ IS I VAN férfiszabó divattormóbe, Brassó,

alá, ruhát rendelni.Virágsor /4. szám
Miért mész hozzá ?

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

szolid árakon, jer tégy te is
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eredményez. Persze ezt nem akarták belátni 
Tiszáék, mert az ő büntető kódexük szerint 
feltétlenül be kell csukni azt a fegyvertelen 
képviselőt, aki a reá támadó fegyveres 
rendőrök brutalitásával szemben védekezik. 
Csakhogy a független bíróság, amelynek pár­
tatlanságát igen sokszor kiemeltük — nem 
hajlandó Tiszának azt a szívességet meg­
tenni, hogy az ő szája ize szerint alakítsák 
át a jogot, alkalmazza a törvényt s igy elő­
segítse kalandor politikájának amúgy is rö­
vid életét. (M)

Püspöki konferencia.
Hirt adtunk már arról, hogy a püspö­

ki kar tagjai f. hó 18-án konferenciára gyűl­
nek össze Budapestre. Mint tudósítónk je­
lenti a tanácskozást tegnap d.e. a központi 
papnevelő intézet dísztermében a püspöki kar 
teljes részvétele mellett megtartották.

A conferencia elnöke dr. Csernoch Já­
nos hercegprímás volt, a püspöki karból 
pedig a következők voltak jelen: gróf Mai- 
láth Gusztáv Károly erdélyi püspök, báró 
Hornig Károly veszprémi bíboros püspök, 
Szmrecsányi Lajos egri érsek, gróf Csáky 
Károly váci, gróf Széchenyi Miklós nagyvá­
radi, Radu^Demeter nagyváradi görögkatholi- 
kus, Radnai Farkas besztercebányai, Párvy 
Sándor szepesi, Hosszú Vazul szamosujvári 
görög-katholikus, Balás Lajos rozsnyói, Pro- 
hászka Ottokár székesfehérvári, gróf Zichy 
Gyula pécsi, Boromisza Tibor szatmári, gróf 
Batthyányi Vilmos nyitrai, Várady L. 
Árpád győri, Glattfelder Gyula Csanádi, gróf 
Mikes János szombathelyi, Papp Antal mun­
kácsi görög-katholikus, Frentiu Traján Va­
lér lugosi görög-katholikus, Miklóssy István 
hajdudorogi görög-katholikus, Novák István 
eperjesi görög-katholikus megyés püspökök 
Bjelik Imre tábori püspök és az üresedés­
ben lévő kalocsai főegyházmegye részé­
ről Kleiner Lajos címzetes püspök, káptalani 
helynök.

A tanácskozás megnyitása után Cser­
noch prímás megemlékezett a debreceni 
gyászos merényletről s a conferencia nevé­
ben őszinte részvétét s mély fájdalmát fejez­
te ki a veszteség fölött, amely az uj püs­
pökséget két kiváló papjának elvesztésével 
érte. Miklóssy püspök megmeneküléséért pe­
dig örömének adott kifejezést, aki most már 
igazán kiérdemelte és megszerezte a magya­
rok szeretetét.

A kegyeletes szavak után kezdetét ve- 
te a tulajdonképpeni konferencia. Ennek tár­
gyát a hittani tantervek és tankönyvek mó­
dosításáról szóló javaslat, a katholikus óvó­
nők fegyelmi szabályzata, a középiskolai hit­
tanári állások rendszeresítése, a lelkészi kor- 
potlékról szóló törvény, a katholikus kánto­
rok fizetésrendezése és nyugdíj ügye ké­
pezte.

Ezeken kívül még sok más apróbb kér­
déssel foglalkozott a konferencia. Így napi­
rendre került az egyházi alapítványok jogi 
helyzete, a főpapi javadalmak kezelésével 
kapcsolatosan több gyakorlati kérdés, az 
Amerikában lakó magyarok lelki gondozásá­
nak Ugye, a tábori lelkészség állományának 
kiegészítése, a vasárnapi munkaszünet sza­
bályozásának kérdése és végül behatóan 
foglalkozott a püspöki kar a párbérmegvál- 
tás és a katholikus hitközségek helyi auto­
nómiája kifejlesztésének kérdésével. A konfe­
rencia egy óra után ért véget.

Püspök Urunk, mint már lapunkban

Brassói IJjlap

jeleztük, a konferenciára Kolozsvárról utazott 
Budapestre, ahonnan 1—2 nap múlva fog 
hazatérni.

Közgazdaság.

A Magyar Bőrgyárosok Eladási Szövet­
kezete. M a u t h n e r Mihály elnöklete alatt 
tartotta első rendes közgyűlését. Az elnöki 
megnyitó visszapillantást vetett azokra az ál­
datlan állapotokra, amelyek a kartel létesí­
tése előtt úgy a hazai, mint az osztrák bőr­
ipar és bőrkereskedelem terén uralkodtak. A 
gyárosok közötti megegyezés kontingentálta 
a termelést, másfelől a helyes árszabályo­
zással oly keretekben maradt, melyek a ha­
zai iparvállalatok fentartása érdekében múl­
hatatlanul szükségesek voltak. Ezek után 
bemutatták a szövetkezek számadásait és a 
felügyelő-bizottság jelentését, melyeket a köz­
gyűlés jóváhagyólag tudomásul vett. Azután 
a közgyűlés az elnökséget, az igazgatóságot 
és a felügyelő-bizottságot választotta meg. 
Elnökké újból W o 1 f n e r Gyulát, al- 
elnökké, M a u t h n e r Mihályt és Stern 
Zsigmondot, igazgatósági tagokká, S u r á- 
n y i Bélát, Budischowsky Ernőt, 
L a u r e n t z i Jánost és ifjú K a r r e s Sa­
mut, a felügyelő-bizottság tagjaivá, Bau­
mann Emilt, Faragó Pált, Hügel 
Gyulát, és Alexander Sámuelt választották 
meg. Surányi Béla a szövetkezet összes tag­
jai nevében köszönetét mondott Wolfner Gyu­
lának körültekintő munkájáért, továbbá az 
alelnöknek, akik ugyancsak lelkes buzgalom­
mal fáradoztak az összesség érdekében.

Irodalom.
Mária dalok.

Rudnyánszky Gyula, a magyar iroda­
dalom nagy halottja, nem sok idővel halála 
előtt, még alkotó ereje teljében elhatározta, 
hogy hires Mária dalait uj kiadásban közre- 
bocsájtja. Halála azonban ezt megakadályozta.

Most özv. Rudnyánszky Gyulánál szül. 
Réthy Laura kéri a nagyközönséget, fogadja 
szeretetébe, pártfogásába e könyvet, mert az­
zal nemcsak a költő halhatatlan alkotásait 
juttatja újabb sikerhez, hanem az árván és 
a legnagyobb anyagi bizonytalanságban ma­
radt övéinek is nehány fillért juttat.

A könyv a Hornyánszky nyomda Ízlé­
ses kiállításában a húsvéti könyvpiacon fog 
megjelenni.

Háromféle fokozatú kiadás jelenik meg 
m. p. 3.55, 10.55, és 20.55 korona árakban 
postán ajánlott küldéssel. Megrendelhetők az 
özvegynél Budapest VII. Tököli u 85 sz. a.

Von Bergmann & Co. Cetschen.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
ubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

NAPIHIREK.
József napja.

Meisel József apát-plebánost mai név­
napja alkalmával számosán keresték fel és 
fejezték ki jó kivánataikat. Az egyesületek 
részéről az egyházközségi választmány, a 
Népszövetség s a Katholikus Kör tiszteleg­
tek nála. A r. k. Nőegylet, Oltáregylet, a fel­
nőtt leányok kongregációja, a szt. ferenc- 
rendi nővérek a tegnapi nap folyamán üd­
vözölték elnöküket, illetve igazgatójukat.

Wittich József kir. törvényszéki elnö­
köt nagy számú tisztelői mellett a kir. tör­
vényszék és ügyészség testületileg fejezték ki 
ragaszkodásukat szeretett főnökük iránt.

Farkas József p. ü. főbiztost a pénz­
ügyőrség tisztelgése után számosán keresték 
fel s üdvözölték kinevezése s névnapja al­
kalmával — Mindhármuknak sokan levélben 
és táviratilag fejezték ki szerencsekivánatai- 
kat.

Szent Antal Estély. A nagyböjtben a 
II. Szent Antal estélyt e hó 25-én szerdán 
este fél 6 órakor a róm. kath. főelemi-iskola 
rajztermében tartja. Rendezi Herrmann Eugé­
nia urhölgy, a következő fiatal urileányok s 
urak szives közreműködésével. Műsor: 
1. Ábránd a „Bűvös vadász “ operából, 
Dvorák, id. Hahn József ifj. Hahn s F’absch 
urak. 2. Liszt Ferenc: „Rhapsodie hongroise 
12“ zongorán játsza: Simay Viktor ur. 3. 
Fololvasás tartja : Dr. Matheovits Ferenc ur
4. Sopran soló : énekli Üveges Nusi k. a.
5. „Hangok Stájerországból“ — pistonsoló 
hegedű kísérettel — előadják: Pabcsh F. s 
Hahn I. urak. 6. * * * 7. „Éjjeli-zene“ Schu­
berttól — Hárfa s hegedű kettős — előad­
ják Dvorák s Hahn urak.

Halálozás. Horváth Ferenc niáv. mű­
hely i kapus f. hó 19-én reggel 4 órakor éle­
tének 53-ik és boldog házasságának 11-ik 
évében rövid szenvedés és a haldoklók szent­
ségeinek áhitatos felvétele után elhunyt. Te­
metése f. hó 21-én, szombaton d. u. 4 óra­
kor lesz a máv. állomáson levő lakásáról 
a postaréti róm. kath. temetőben.

Nyugdíjazások a pénzügyi szolgálat te­
rén. A pénzügyigazgatóság körében a leg­
közelebbi pénzügyi év kezdetével nagyobb 
arányú nyugdíjazások történnek, amennyiben 
a régi tisztviselők közül azok, kiknek szol­
gálati ideje letelt, valamennyien nyugalomba 
vonulnak. Az üresedésbe jött állások betöl­
tése természetszerűleg nagy arányú előmene­
telt jelent az összes rangfokozatokban, ami 
a költségvetési előirányzatban is már kife­
jezésre jut.

Hymen. Kovács István balázsfalvi pos­
ta- távirda tiszt vasárnap, f. hó 22-én eskü­
szik örök hűséget Choos Janka posta- távir­
da kezelőnőnek.

A Népszövetség választmánya folyó hó 
20-án, pénteken este 7 órakor a Kath. Kör 
helyiségében ülést tart. Tárgy a márciusi füzetek 
kiosztása, a hátralékos tagdijak beszolgálta­
tása és az uj tagoknak az egyes csoportok­
ra való beosztása. Az igazgatóság felkéri a 
választmányi tagokat, hogy a gyűlésen teljes 
számban jelenjenek meg annál is inkább, 
mert más fontos dolgok is megbeszélés tár­
gyát fogják képezni.

A kolozsvári országos kiállítás Meg­
írtuk, hogy Kolozsvárt 1917-ben országos 
kiállítás rendezésének eszméjével foglalkoz-
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lak. Az előértekezlet megbízta a jelenvolt 
Bethlen főispánt, hogy a kiállítás rendezését 
a kormány figyelmébe ajánlja. Bethlen Ödön 
főispán teljesítette az értekezlet kívánságát s 
a tervet Harkányi János báró kereskedelem­
ügyi miniszterrel közölte. Harkányi feleleté­
ben kijelentette, hogy a Kolozsváron 1917- 
ben rendezendő országos kiállítást az álta­
lános, s különösen az erdélyi rossz gazdasági 
viszonyokra való tekintettel nem tartja idő­
szerűnek. Ez a válasz, amelyet Kolozsvár 
mozgalmára adott a kereskedelemügyi mi­
niszter, annál meglepőbb és érthetetlenebb, 
mert a kiállítás eszméjét eddig még az ösz- 
szes szaktényezők igen okos dolognak, és 
különösen Erdély közgazdasági szempontjá­
ból nagy jelentőségűnek nyilvánították.

Ujoncozás rendeleti utón. Bécsből je­
lentik : Legközelebb rendelet jelentik meg az 
1914 évi ujoncjutalék megállapításáról. A 
rendelet 165400 újoncot állapit meg, amely­
ből 94694 Ausztriára, 70406 pedig Magyar- 
országra esik.

Trausenfels alapítvány. Schnell Károly 
polgármester ma délelőtt osztotta ki a Trau­
senfels Matild féle alapítvány kamatait. 10 
özvegyasszonynak adott át 300—300 korona 
segélyt.

Rablás az országúton. Onea Illés fel- 
sőárpási lakos a felső ucsai Lőbl féle korcs­
mában 100 koronással fizetett. Ezt meglátta, 
Silea Laszku, felső ucsai lakos, cigány, s mi­
dőn Onea Illés hazafelé igyekezett, az utón 
eléje állt s követelte pénzét, majd a földre 
teperte őt és 88 korona pénzét elvette. A 
csendőrség csakhamar kinyomozta a tettest, 
ki tettét bevallotta. Silea Laszku a rablás 
után a korcsmába tért vissza és ott körülbelül 
15 egyént pálinkával itatott. A megmaradt 
54 koronát pedig a korcsmárosnak adta át 
megőrzés végett.

Árverés a Máv. áruraktárában. Brassó 
állomás áruraktárában f. évi március hó 26-án 
d. e. 9 órakor nyilvános árverés fog meg­
tartatni.

Milyen lesz az idő ? Meteor írja: már­
cius második felében lejáró időjárás felette 
fontos a gazdaközönségre nézve, amidőn 22- 
ikén vagy e körül hűvös jelleg hat erősen, 
mig 24-ike és 27-ike hatáskörében az eny­
he jelleg alakul ki. Márcus havának válto­
zási napjai 18, 22, 24, 26, és 27-ére esnek. 
18 enyhe, 22 hűvös, 24 enyhe, 26 csapa­
dékos 28 enyhe meleg, száraz. Április vál­
tozó napjai: 1, 3, 4, 10, 17, 19, 23, 24, 25, 
27 és 29. A gyorsan egyszerre következő 
változási napok április havát elég változa­
tossá teszik. 1 hűvös, 4 szeles, esetleg vi­
haros, 10 csapadékos enyhe, 19 hűvös, csa­
padékos, 23 enyhe, 27 száraz, 29 hűvös.

Csak lóhusra telt. Nagyváradról írják: 
Az itteni városi adóhivatal mostanában küldte 
el az adózó polgároknak a Ili. oszt. kereset­
adó bevallási iveket, amelyeken többek kö­
zött hivatalból kitöltendő rovatok is vannak, 
mint például: Múlt 191 ... évben levágott 
szarvasmarha, borjú, sertés, juh... B. U. 
női szabósegéd azonban túl lelkiismeretesen 
fogta fel az adóbevallás kötelezettségét és a 
maga vallomás! ivén kihúzta a juh rovatot 
és odaírta: ló: 29 és fél kiló á 72 fillér. 
Aztán panaszosan hozzáfűzte: Mert nekem 
és családomnak csak lóhusra telt.

Beszélő mozi Brassóban. Mint már je­
leztük, Brassóban f. hó 21-én mutatják be 
az Iparegylet nagytermében Edison remekét, 
a beszélő mozit. A összes lapok, hol eddig 
bemutatták, a legnagyobb dicséret hangján
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emlékeznek meg, e XX. század legszenzá­
ciósabb találmányáról. Brassóban 3 napon 
mutatják be m. p. 21-én ifjúsági előadás fél 
3 és 4 órakor, este fél 6, 7, fél 9 órakor; 
22-én, 2 órakor katonaelőadás fél 4, 5, fél 
7, 8 és fél 10 órakor, 23-án fél 3, 4, ifjú­
sági előadás fél 6, 7, fél 9 órakor. Műsor:
I. Bemutató konferansz. 2. A nótás ková­
csok. 3. Carmen éneke és spanyol táncok. 
4. Izlandi dalok. 5. Varieté előadás. 6. Ame­
rikai énekesek, 7. Pajkos diákok. Helyárak : 
Páholy ülés 2.50 kor. I-ső hely 1.50 kor.
II. hely 1. kor. III. hely 60 fillér, ifjúsági elő­
adáson gyermekjegy 50 fillér.

T. c.
Van szerencsém értesíteni, hogy a 

mai kornak megfelelő modern

cimfestő-műhelyt
nyitottam.

E szakmába külföldön és utol­
jára Budapesten szerzett tapasztala­
taim folytán felhívom t. c. figyelmét 
cimfestészetemre, mely munkát mint Bu­
dapesten, divatos és szolid kivitelben 
jutányos árak mellett készítek.

Mielőbbi becses rendelését elvárva 
maradok tisztelettel

Szerényt Dániel
modern cimfestő és modern portál-tervező. 

Brassó, Kórház utca 11.1. em.

Táviratok.
A kép viselőit űz illése.
Budapest, márc. 19. A kép­

viselőház tegnap délutáni ülésén Ha­
zai honvédelmi miniszter válaszolt a 
Rakovszky interpellációjára. Elsősor­
ban elhárítja azon gyanúsítást, mintha 
a parlamenti őrséget azért szervezték 
volna, hogy az ellenzéket vele meg­
törjék és a párturalmat megerősítsék. 
Ez nem áll, mert sem ő, sem más in­
téző közeg ehez nem adta volna ma­
gát. A parlamenti őrség szervezésénél 
egyedüli szempont a nyilvános érdek 
volt. Hogy a parlamenti tisztek szol­
gálata a csapattisztek szolgálatával 
megegyezhető, erre nézve utal az 1848 
évi törvényre és más államok példáira. 
(Zajos ellentmondások balfelől, Kun 
Bélát és Ráth Endrét az elnök ismé­
telten rendreutasitja.) Tiltakozik azon 
vád ellen, hogy a parlamenti tiszteket 
pénzzel csalogatták volna erre a szol­
gálatra s sajnálkozásának ad kifeje­
zést, hogy a parlamenti őrség elleni 
harc a Ház falain kívül a társadalom­
ba is átment.

A kaszinó affér úgy keletkezett, 
hogy a tisztek bebonyolodtak a lova- | 
gias ügyekbe. Az egyoldalulag elinté­
zett ügyek aztán azt eredményelték 
hogy a tiszteknek ki leli lépniük a 
kaszinóból. Ennek azonban semmi po­
litikai jellege nincs. Ö maga részéről 
nem ismer külömbséget a polgári és

3. oldal

katonai becsület között s mindenkép­
pen azon lesz, hogy a katonaság és 
polgárság között a jó viszony mint a 
múltban, a jövőben is megerősittessék.

Az interpellációra Rakovszky fe­
lelt s követelte, hogy a parlamenti 
őrséget a kormány reformálja. Ezeknek 
a magas zsold fejében semmi egyéb 
dolguk nincs — úgymond — mint 
hogy a képviselőket a Házból kido­
báljak.

Az elnök Rakovszkyt rendreuta­
sitja.

A mai ülésen Sághy intézett sür­
gős interpellációt Tiszához, hogy van-e 
tudomása arról, hogy a román kul- 
turliga márc. 26-iki gyűlésén szóba 
fog kerülni a román paktum és a ma­
gyar választói jognak következményei. 
Sághy követeli, hogy ha máskép nem, 
diplomáciai utón akadályozzák meg, 
hogy idegen államban Magyarország 
beliigyeivel foglalkozzanak.

Ezután a pénzügyminiszter a költ­
ségvetést terjeszti elő. Rendes kiadás 
1887 millió K. Bevétel 1953 millió 
korona.
A Szent István Társulat köz­

gyűlése.
A Szent István Társulat Csernoch 

bíboros elnöklete alatt ma tartotta ren- 
des évi közgyűlését, a melyen az in­
tegrált katholicizmus kérdését fejteget­
te. Azután azt mondotta, hogy szerin­
te modernisták azok, akik a kultúra 
országutján valamit tettek.

Tőzsde.
____

-I Általános Hitelbank•“ brassói
fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel....................................  844.—
Osztrák hitel....................................  639._
4 százalékos magy. koronajáradék . 82.55
Államvasut......................................... 712.—
Jelzálogbank.................................... 442.—
Magyar bank.................................... 533.50
Leszámitolóbank...............................512.—
Rimamurányi . .......................... 662.—
Salgótarjáni.................................... 724.—
Közúti vasút.................................... 630.—
Városi villamos...............................332.—

Irányzat: Csendes, tartózkodó.

/ 70—1914 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t. -c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a budapesti IV. kér. kir. járásbíróság 1914. évi Sp. 
V'. 1898 sz. végzése következtéb en dr. Preszler Jenő 
ügyvéd áltál képviselt Kelemen D. és t. ja vára 495 
K. 20 f. s jár erejéig 1908. évi márcz. hó 26-án fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és ,elül 
foglalt és 660 kor. becsült következő ingós/Lok,
u. in. butornemuek, nyilvános árverésen eladásnak’.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 460-4 számú végzése folytán 94 K 
99 f. tőkekövetelés, és eddig összesen 11 kor.-ban 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Brassó­
ban, Kapu-u. 71. sz. a. leendő megtartására 1914 évi 
m á r c i u s hó 20-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai érteimében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XVI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltesék

Kelt Brassóban, 1914. évi márc. 4. napján.
l’APP JÓZSEF, kir. bir. végrehajt ó



4. oldal.

fii 
: 111

63. szám. Bra s_sfó i U j 1 a_p

„BOURBON"
zivarkah ü vely. Higiénikus készítmény, watt a

betéttel (Antinicotin) verge papírból. w

JAKAB ISTVÁN
m. kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Régi bútort
eladok és veszek.
Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.
— Harisnyakötések és javítások elvállaltalak. —

Zongorát,
tanítok háznál, vagy házon kívül. Kí­
vánatra az orsz. zeneakadémián vizs­
gáztatok.

Bachert
ének,- zenetanitó

Hosszú utca 65 szám.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-TTIihály-u. 3.

I Ajánlható cégek BrassóbanT|

asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Beligyűmölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők- [ 
ben és fehérnemüekben.

Eyertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. j 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári j 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má- 
' zoló, mindennemű festék, olaj és 

üzleti létrák raktára.
Bázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszereidé,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárah:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

HefegyáPtók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hözsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 1(5. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Höfélgyórfo:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Gázvasalót, gázftizöt, gázcsillárt leg- 
=■-■ ■ olcsóbban szerel fel - —

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak I

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fÜZŐ-ÜZlBf:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12, 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

J, Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

•é»
Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
u. m csatornázás, vizveznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlccsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


